Elcaywyr otov mMpoypopHaTIONO
HE TN YAwooa Python

A oython’



H vAwooa Python

o EAeUBepn, nAektpovika dtaBeoiun
(www.python.org)

o KataAAnAn ywa ditdaokaAia tpoyp/cpou
O XpNOLUOTIOLEL OLEPNVEUTN

o Yrnootnpllel SLadLkaoLlokO, CUVAPTNOLOKO
KOLL LVTLKELLLEVOOTPOP TTPOYPALLLATIOMO

o EmayyeApatikn xpnon
o Windows, Linux, Mac



H Python otnv eknaidsgvon

o0 Baiolkoc okoTmoc eival n petadopa tTne
aAyoplOuiknc Avonc evocg mtpoAnuaToc os
£va OUYXPOVO KOl EUPEWC YVWOTO
TPOYPOALLLULATLOTLKO TtepLBaAiov, SnAadn n
TIPOOCEYYLON TWV BOCLKWV OpYXWV
QAYOPLOLLLKNC KOl TIPOYPOAMMUOTIOMOU LLE
epyaAeilo tnv Python.

o Aev €xeL okomo tnv o€ Baboc ekpabnon tng
vAwaoaoac (BLBALoONKec, SuvatoTNTEC VEWV
eKOOOEWV KATT).



[tati Python;

o ATAN KAl EVEALKTN cuvTaén

o Aupeon avatpododotnon (wc
Slepunvevopevn vAwooa)

o EAeUBepn

o Yrootnpen amno kowotnta EA/AAK
TIPOYPOLLLLATIOTWY

o BiBAtoBnkec (my turtle — Logo)

o Eupela dtadoon otic MAVEMLOTNULAKEC
OXOAEC



Nawdaywykn aétomnoinon

Epyaotnplakn MPOooEyyLlon: oL pabntec
naBaivouv BooLKEC EVVOLEC
aAANAeTLOpwWVTAC LLE TO SLEPUNVEUTH TNG
Python (dltepguvntikn pooeyyLon mou
Baolletol oTNV EMOLKOOOLOTLKN
uaénon).




ApaoTNPLOTNTEG

o TLKAVEL Eva €TOLUO (QTTAO) TPOYPALLLLAL.
MeAETN TOU KWOLKA

O ZUMIANPWON NUITEAOUC TIPOYPOLUUOTOC

o AlopBwon — mpooappoyn ETOLUOU
T(POYPAUUATOG

o Anpoupyia oAOKANPOU TTPOYPOUUOTOC YL TNV
ETIAUON CUYKEKPLUEVOU TIPORANLATOC

o Mwpa projects



OploUEVA XOAPOKTNPLOTIKA

Ta block evtoAwv mou neplexovtal o€ EVTOAEC
emiiloync, emavainync kAn kabopilovtal amo
Tn otolywon (Ecoxn) Kol povo:

Ifx>0:
print “OK”
else:
print “Error”
print “Try again”
print “continue”



OAokAnpwuEVO teptBaiAov

avarntuénc (IDLE)

| & Python 3.4.2 Shell

C=r|e e

File Edit Shell Debug Options Windows Help

Bython 3.4.2 (v3.4.2:ab2c023a29432, Cct

n win3z

Type "copyright™,
> print ("abc™)
abc

> print (1+2)

3

i

"ecredits"™ or "license ()" for more information.

6 2014, 22:15:05) [MSC v.1600 32 bit (Intel)] o |

E2

Lm: 7|Col: 4




TUmoL 6edopEvwv
* AplBuol
1. Akepatol (int): 2, -32
2. Kwntnc unmodiaotoAnc (float): 2.3, 4.5e+20
3. Muwadikol (complex): (-2+3j)
* ANoyikol (bool): True, False

* JYuuPolooelpec (str): ‘abc’, “ABIA xyz”



MetaBAntec
e Aev amatteital SNAwon Twv LeTaBANTWY

e O tumoc plac petaBAntnc kabopiletol amo tnv
TN TTOU Ttallpvel Kol urmopet va aAAaleL.

* EvtoAn ekywpnong: X=1

>»> a=10

> type (a)
<cla=ss 'int'>
>»> a="'abco!
> type (a)
<cla=ss 'str'>
b

* H couvaptnon type() emiotpEdel Tov TUMO TOU OPiOHATOC



MetaBAntec

Kavoveg ovopatwyv

e ATtoteAouvTal o YypAappaTa, aplOpouc Kat
(underscore)

* ApXilouv pe ypappan _

e Alakplon melwv — kedaAaiwv

* Mrmopouv va xpnotpornotn8ouv eAANVLKA
ypaupato



TeAEOTEC

TeAeotn¢ | Znuoaoia Napadsiypota
+ MpooBeon apBuwv | Evwon string | 1+2 23
@+ b’ > ‘ab’
- Adaipeon
* MOAAOTTAQCLOLOLOG
** Yywon oe Suvaun 2**4 216
/ Awaipeon (amotédeopa dekadiko) 5/2 2> 2.5
// Akg€pata Staipeon (otpoyy. KaTtw) 5//2 22
% YrioAouto aképatag dtaipeong 5%2 2> 1

12




EvtoAn ekxwpnong

a=10
b=b+1

X = ‘Python’
a=b=c=100
X,y =10, 20
L= True

=28 abc



Elcobdoc bedopevwv

H cuvaptnon input()
x=input()
y=input (‘Awote tnv T tov y: ’)
Message=input(‘Enter your name:’)

* H ouvaptnon input() emwotpedel string.
> X=input ()
=
>>> print (x)
o
> K
I.EII
> Ltvpe (X)
<class "'str'>
>33 | 14



2UVOPTNOELC LETATPOTING TUTTWV

int(x): petatpemel Kivntng uodLaoTOANG N
string o€ aKEPALOUC

float(x): petatpemnel akEpatouc N string oe
KLVNTNC UTTOOLALOTOANC

str(n): petatpenel aplBuovc o€ string

>>» a=input ()

5

>>»>» b=int (a)

>>>» tvpe (b)

<claszzs 'int'>

>>>» c=int (input())
T

>>>» type (c)

<clasz=z 'int'>

e



‘E€0d0¢ amoteAsopnatwy

2uvaptnon e€odovu print()
> X=10
>>>» print (x)
10
> print (2+3)
5
>x>» print (l1>2)
Fal=ze
I

* 2tnVv Python 2.* 6&ev untapyeL cuvaptnon
print() aAAa evtoAn print:

print 1+2



NOVYIKEC EKPPACELC

ZUYKPLTLKOL TEAEOTEC

N\oylKOL TEAEOTEC
not
and
or



EvtoAn enthoyng if

if couvOnkn: if ouvOnkn: if ouvOAKknl:

EvtoA&c EvtoAécl EvtoAscl
else: elif ouvOnkn2:
EvtoA£g2 EvtoA£g2
else:
EvtoAécN

* Ot EvtoAec mpemeL va Elvol LLETATOTILOLEVEC
Kata 4 keva (ecoxn). Aev utapyouv AAAEC
evOeilelc apync- teAouc block evtoAwv (mty {},
begin-end kAm).



Napadeiyporta evtoAnc if

x=int (input (" AQOCTE EVH CKEDHLO:

1L ®FEZ==01:
print ("APTIOE")
print {"IIEPITTOE'

| il Tl T i

print {"TEADOE")

"))
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Napadeiypota evtoAnc if

x=float (input ('ARCTE EVva pLERO:

1T x > 0:

print ("8rTLKOC")
ellf ®x < 0O:

print {"ApvnT LKOC")

"))

20



EndwAevpéveg if

x=float (input ("’
if = = D:
print ("Mn&ev')

1T ®x < 0=
print {'RpvntLKOog")

print ("8@eT LKOC")
print ('Mn&év')
print ("TEROE")

el - ol

ADOTE EVX CpLBEn

"))
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EvtoAn emavaAnync for

i in range(10):
print(i)

O 00 N O U1 H W N —, O



EvtoAn emavaAnync for

i in range(5, 10):
print(i) 56789

i in range(1, 20, 5):
print(i) 161116

iinrange(5, 1, -1):
print(i) 5432

iin(‘'a','b’,'c'): abc

print(i)

23



EvtoAn emavaAnync while

i=1
i<5:
print(i)
=i+l

B W N =
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Aoknon 1.2

Anploupynote eva npoypappa Python to
ortolo StaPfaleL TNV aKTiva EVOC KUKAOU Kol
epdovilel to epBadov tou.

Abon

r=float(input('Awote TNV aktiva: '))
pi=3.14

e=pi*r**2

print('Epdadov =, e)



Aoknon 1.3

pate npoypappa to onoio dtapfalet Suo aplBuouc Kot
e avilel Tov peyaAUTEPO, N KATAAANAO LAVUUO OV ELVOL
looL.
Auon
a=float(input('Awote 10 a: '))
b=float(input('Awote 1o B:'))
if a>b:
print('O a peyaAutepoc')
elif b>a:
print('O B peyaAutepoc')
else:
print(‘lool’)



Aoknon 1.4
[padte mpoypappa tov dtaBalet 10
aplOpuouc kat uttoAoyilel Kot epdavilel To
aBpolopa TouC Kall TO LLECO OPO TOUC.
Avon
s=0
foriin range(10):
a=float(input('Awote apOuo: '))
S=S+3
print('ABpolopa =',s)
print(‘M€ooc opoc ="',s/10)



Aoknon 1.5

padte mpoypappa tov dtaBalel aplBpouc pexpL
va dtoBaoel to 0 kat epdavidel to mAnBoc Twv
aPVNTIKWV oplOuwv tou dLlapaoce.
Avon
N=0
a=float(input('Awote apOuo(0 yia t€AoC) :'))
while al=0:

if a<0:

N=N+1

a=float(input('Awote apOpo(0 yla teAog) :'))

print(‘NMNAnGoc apvntikwv =',N)



2UVOLPTNOELC

 H Python dwaBetel eva eidoc
UTTOTIPOYPOALLULATWY, TIC GUVOPTNOELC OL
OTIOLEC UIOPOUV VAL EKTEAOUV OAEC TLC
AELTOUPYLEC.

* AnAwvovtal (ocuvnBwcg) otnv apxn tou
NPOYPALLLLATOC (KoL olyoupa tpLv
xpnotupomnotnBouv)

 MrmopouUv va eMLOTPEPOUV TLUEC N OXL




Juvtaén ocuvaptTnong
Ovopa_cvuvaptnonc ( [Mapapetpot] ):

EVtoAEc
[ aotéAecpa]
H kAnon tn¢ ocuvaptnong ylvetal pe avapopa

TOU OVOMOTOC TNC (KOl TwV MTOPOUETPWY, OV
UTTALPXOUV)

print10()

ypol(a,b,c)
X=ypol(a,b,c)



Napadeiypota cuvaPTNOEWV

rint10(): z
P . () AnAwon
i in range(1,11): GUVAPTNONC
print(i) &
H otoixion twv
] eVToAwvV kKaBopileL To
print10() TéAOC TG CUVAPTNONG

KARon
ouUVAPTNONG
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2UvVaPTNON UE TTALPOMETPOUC

print_sum(a,b):

print(a+b)
print_sum(1,2) =93
x=100
y=200
print_sum(x,yj) - 300

print_sum('KAAH',"MEPADY——> KAAHMEPA

33



Népaopa napapetpwyv pe twun (by value)

do10(x):
x=10

print('x=',x) \
x=10

y=20 y= 20
do10(y)

print(‘y=",y)
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Juvaptnon: emotpodn TLHWV
H evtoAn return

mesos_oros(a,b):
(a+b)/2

print(mesos_oros(3,4))

z=mesos_oros(100,200)
print(z)



2upBoAooelpsc (strings)

A = ‘KAAHMEPA' 4
len(A) — >

A[O e
Al7] >
A[1:3] <\l
AL-1. Aot
A[-2 \ ‘A

| \“P,
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JUupBoAooelpsc (strings)

X = ‘abc’ + ‘det’
X=3%*‘aaad’

— ‘abcdef’

> ‘aaaaaaaaa’

'x' in 'abcdef’
‘c' in 'abcdef’

> False

—slrue

wrd = ‘TA=H’
cinwrd
print(c)

v
T Il > -

S



MeBobdot ZupBoAocelpwv
Napadsiypota

s.isalphal)

s.isdigit()

s.find(‘x’)

s.count(‘a’) BonOeLa
s.upper() o
s.lower() ue065wv

help(str)
dir(str)

38



H “noAupopdikn” ocuumnepipopa

tn¢ Python
def pollap(a, b):
return(a*b)
print(pollap(4, 5)) > 20
print(pollap(‘abc’, 3)) >abcabcabc
print(pollap(‘abc’, ‘xy’)) > Run-time error

Lazy evaluation — amodaocelc Aappavovtal Koto
TO XPOVO EKTEAEONC

39



Otw cupPolocelpec eival apetaBAntec
(o€ avtiOeon pe g Alotec)

>>> §='1234567'
>>> s[1]='a’
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#1>", line 1, in <module>
s[1]='a’

TypeError: 'str' object does not support item
assignment

>>> s
'1234567’

40
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Aoknon 2.1

Anuwoupynote ouvaptnon Python pe mapapetpo N mou
OTav TNV KaAeilte epdavilel To OVopA 00C TOOEC POPEC
00EC AEEL N TTOPALETPOC.

AUon
def print_name (N):
for i in range(N):

print('Mwwpyoc')

print_name(8)



Aoknon 2.2
ANUIOUPYNOTE [LOL OUVAPTNON ME TPELC TOPOALETIPOUC TIOU
ETLOTPEPEL TO AOpolopA TWV TOPOUETIPWY TNG. TN CUVEXELD
dnuloupynote Ml ocuvaptnon Tou B6a  XPNOLUOTOLEL TNV
PONYOULEVN YLO VA UTTOAOYL(EL TO LECO OPO TPLWV APLOUWV.
Abon
def sum3 (a,b,c):
return a+b+c
def mo3(a,b,c):
return sum3(a,b,c)/3

print(mo3(22,33,44))



Aoknon 2.3

[pate mpoypoappa to onoio Stafalel amo 1o MANKTPOAOYLo pa dpacn Ko
oTn ouVvexXela epdavilel Tn cupBorooelpd avikablotwvtag OAOUG TOUC N
aAdaBnTikoU XapaKTAPES UE TO Yapaktnpa ‘#’. Xpnowpomnotrote tn pebodo
s.isalpha().

Yriodelén: H evtoAn print(c,end=") ypay el Tov YapaKktipa ¢ Ko TTapopEVEL
otnv bLa ypopun.

Avon
s=input('Awote pa ppaon ')
print (s)
forcins:

if c.isalpha():
print(c,end="

else:
print('#',end="’)



Aoknon 2.4

Anploupynote cuvaptnon n omoia SEXETOL WG OpLopa plot cupPoAooeLlpd Kall
ETMLOTPEPEL TO MANOOC TwV aplBUNTIKWY XapaktnpwV (Pndiwv) mou
TEPLEXEL N oUHBOAoCELpA (Xpnotpomoliote tn HEBobdo s.isdigit() ).

2Tn ouVEXeLa ypate tpoypappa to onolo dtafalel amod to MANKTPOAOYLO pLa
oupBorooelpa (ppaon) KoL XpNOLUOTIOLEL TNV cuvaApTNoNn yla va epdavioel
To AnBoc¢ twv Yndpiwv tnc cupBoroocelpadc rnov dapaoe.

Avon
def count_digits(s):
n=0
forcins:
if c.isdigit() :
n+=1
return n

phrasi=input('Awote pla ppaon ')
print (phrasi)
print (‘'MAn6oc Yndwwv =',count_digits(phrasi))



AopnEC HebOUEVWV

Alota (list)

— Mivakec

MAewada (tuple)
2UvoAo (set)
N\e&ko (dictionary)



AloTa

* H Baowkn doun dedopevwy tnc Python

* JuA\oyn otolxeilwv (cuvnBwc Tou dLou
TUTTOU) TTOU TO KOBEVA EXEL CUYKEKPLLLEVN
Bcon. H aplBunon twv otolelwv apxilel amo
1o 0.

” 7 U

names=[“Twwpyoc”’, “Avva”, “Nikoc”]
nums=[8, 3, 8, 77, 2]

/

nums|0] nums|[4]



Alota - mapadeiypata

N=[] Kevn Alota

nums=[1, 3, 7, 8, 10]

print(hnums|[0]) 1

print(nums[-1]) 10

print(nums[1:3]) [3, 7]

for x in nums: Epudavilel ta otoeia tng
print(x) AloTtoc nums

print(nums) Eudavilel to otowyelo tnG

Alotac nums

len(nums) Mnkoc Alotac nums (5)
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Alota - mapadeiypata
3 in nums True

4 in nums False

L1=[lal’ Ibl]

L2=[‘c” ’d’] () (2 () ()
M=L1 + L2 ML DA R0
del nums|2] Alaypadrn) otolxelou

nums.append(18) MpooOrkn otoweiou

49



Mivakec — vAomoinon HE Alota

* H Baowkn doun dedopevwy tnc Python

* JuA\oyn otolxeilwv (cuvnBwc Tou dLou
TUTTOU) TTOU TO KOBEVA EXEL CUYKEKPLLLEVN
Bcon. H aplBunon twv otolelwv apxilel amo
1o 0.

” 7 U

names=[“Twwpyoc”’, “Avva”, “Nikoc”]
nums=[8, 3, 8, 77, 2]
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Aoknon 3.2

[pate mpoypappa to onoio dtaxwpilel Ta otolyeia pog apOuntikng Alotog
o€ 6U0 VEEC AloTeC, pia yLa Ta OETIKA OTOLXELO KOl (it yia Ta apvnTika. Ot
aplOpol Ba MpETEL VoL TAPALEVOUV OTNV CELPA LE TNV oTtola 500nKaw.
XpNOLUOTIOLNOTE WC apxLkn aplOuntikn Atotatnv [2, -3, 5, 1, -7, 16, 4]

Yrodelén: AnuoupynoTte apyLlka SU0 KEVEC AlOTEC.
Avon
num_list=[10,40,-7,5,6,-4,-33,21]
11=[]
12=[]
for a in num_list:
if a>=0:
|1.append(a)
else:
12.append(a)
print(l1)
print(12)



Aoknon 3.3

[pate mpoypappa to onoio dtafalel apltBuouc amo to MANKTPOAOYLO, LEXPL
va 600eil 0 aplBuoc 0. 2tn ouvexela pe tTn xpnon Atotag Ba epdavilel Toug
aplOpolc os aviiotpodn OELPA Ao aAUTH UE TNV omoia touc dlaBaoce.

YTOOELEN: XPNOLLLOTIOL|OTE TNV EVIOAN

For n in range(apxn, TéAo¢, BAua)
Avon
11=[]

a=float(input('Awote aptOuo. 0 yia teppatiopo: '))
while al=0:

|1.append(a)

a=float(input('Awote aplOuo. 0 yia teppatiopo: '))

foriin range(len(l1)-1,-1,-1):
print(I11[i])



Aoknon 3.4
AoKNON O0TOUC TIVOLKEC
ALVETOL N TTOPAKATW cuvaptnon dnuloupyiac ivaka peyebouc N
KOLL LE OLPXLKEC TIMEC UNOEVLKAL:
def new_array(N):
A=[]
foriin range(N):
A.append(0)
return A

XPNOLUOTIOLNOTE TN CUVAPTNON YLa va. SNULOUPYNOETE Eval
nilvaka X ou Ba mepLEXEL 8 oToLXELAL.

A) Eloayete armo 1o mANKTPOAOYLO oToLXElal oTOV Ttivaka X
B) Bpeite kat epdaviote 10 ABpolopa TwV oToLXELWV Tou X
) Bpeite kol epdaviote TO LEYLOTO OTOLXELO TOU X



Aoknon 3.4

def new_array(N): foriin range(5):
A=[] s=s+X[i]
foriin range(N): print(s)
A.append(0)
return A max=X[0]
foriin range(5):
X=new_array(5) if X[i]>ma>.<:
foriin range(5): max=X]i]
print(max)

X[i]=float(input('Enter item:"))



Aoknon 3.5
Avon
a=[[1, 2, 3], [4,5,6,], [7, 8, 9]]
print(a)
print(a[0])
print(a[1][1])

s=0
foriin range(3):
forjin range(3):
s=s+ali][j]
print(s)



Apyxeila

ApXELQ KELWEVOU
Avolypa apxelou:
f=open(“filel.txt”, "w”

(o ’)

w” — write
“r” - read
“r+” - read and write
“a” - append
KAelowpo apyxelou:

f.close()

S



Apxela
[paLpo oe apyxelo
f.write(“KAAHMEPA”)
Avayvwaon amno apxeio:

keim=f.read() OlapaleL 0Ao toO MEPLEXOUEVO
otn petaBAntn keim

m=f.readline() &iaBadleL pio ypopun

for line in f: StoBadel kat epdavilel pla —

print(line) Lol TLC YPOLLLEC KELLEVOU TOU
apxelov f
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Aoknon 4.1

[padte mpoypoppa To omoio SnUloupyel opxelo KeLUEVOU
filel.txt. Fpayte TPELC YPOAULEC KELMEVOU HUECO OTO OPXELO.

AUon

f=open('filel.txt','w')
f.write('Python is the best!!!\n')
f.write('abcdef |@#S$S%"&*\n')
f.write('1234567890')

f.close()



Aoknon 4.2

[padte mMPOypapa TIOU AVTLYPAPEL TO TIEPLEXOUEVA TOU OPXELOU
filel.txt oe eva aANo apxeio kelpevou file2.txt.

AUon

f=open('filel.txt','r')
g=open('file2.txt','w")
forcinf:

g.write(c)
f.close()
g.close()



Aoknon 4.3
[padte ocuvaptnon n omoila OEXETOL W OPLOMA TO
ovopa eVoc apyxeiou. H ouvaptnon avolyel to
apxelo, SLaBaleL To MEPLEXOUEVA KOL LETPAEL KOLL
epudavidel to nANBoc¢ Twv eL6LIKWV YO PAKTAPWV TTOU
TEPLEXEL TO apXelo, SNAAON TWV XOPAKTNPWV TTOU
dev elvat ypappata N ynola (xpNOLLOTTOLNOTE TLC
nebodouc c.isdigit() ko c.isalpha()).
XPNOLUOTIOLNOTE TN CUVAPTNON YLO VAL LETPNOETE
KoL vo. EpdavioeTe To MANBOC ELOLKWV XOPAKTNPWV
nou TepLexeL to apyxeio filel.txt tnc aoknoncg 4.1.



Aoknon 4.3

Auon
def count_special(filename):

f=open(filename,'r')

n=0

for line in f:

for cin line:
if (not c.isdigit()) and (not c.isalpha()):
n=n+1
f.close()
return(n)

print('Etdkol xapaktnpec = ',count_special('filel.txt'))



